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Ata da Trigésima Quarta Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 06 de Junho de 2023. 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santa 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) justificou sua ausência por problemas 

particulares. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke) justificou sua ausência por motivo de compromisso particular de 

foro íntimo. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 01/06/2023 e aprovação da mesma. O Vereador 

José Reinaldo (Naldo) solicitou ao Presidente Eduardo Ávila que autorizasse 

um minuto de silêncio em memória da mãe do Vereador David Nogueira, Sra. 

Tânia, que foi enterrada ontem. O Presidente Eduardo Ávila disse que antes 

de começar a sessão se faz necessário dar continuidade ao rito começado na 

última sessão, que aprovou o recurso administrativo impetrado pelo 

Vereador David Nogueira, para apuração dos atos do ex-presidente desta 

Casa, Vereador José Reinaldo Alves Bastos. Passou ao sorteio para a 

formação da Comissão Processante. Disse que serão escolhidos três 

Vereadores desimpedidos, ou seja, não participarão os Vereadores 

envolvidos: Naldo, Fabiani, Bernardo, Pedro Graça (que emitiu o parecer 

da CCJR) e o David (denunciante). Os Vereadores Fábio Antônio e José 

Amauri não quiseram participar do sorteio. Sobraram os Vereadores Ailton, 

Celsinho e Saulo. O Presidente Eduardo Ávila informou que eles precisam 
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decidir quem será o Presidente da Comissão e quem serão os membros. O 

Vereador Saulo Corrêa disse que vão decidir depois. O Presidente Eduardo 

Ávila comunicou que neste ato fica instituída a Comissão Processante pelos 

Vereadores Ailton, Celsinho e Saulo, devendo obedecer o rito do Art. 42-A 

da Lei Orgânica do Município, bem como, o Art. 82 do Regimento Interno, 

com prazo máximo de duração de noventa dias. Logo após, passou  a leitura 

do expediente à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício da Secretaria de 

Estado de Polícia Civil, em resposta ao requerimento nº. 98/2023, de autoria da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 270/2023/GAB/PMV-RJ, do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta à indicação nº. 139/2023, de autoria da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva. Ofício da S.P. Transporte Comércio e Turismo 

Ltda, em resposta ao requerimento nº. 152/2023, de autoria do 

Vereador Bernardo Souza Machado. Ofício nº. 203/SME/2023, da Diretora 

da Divisão do Desenvolvimento de Ensino, Tamara Silva Romeiro, informando 

que um aluno da rede pública, Diego Rocha Alvim, ex-aluno da Escola 

Municipal Pingo de Mel (Distrito de Parapeúna) e filho da servidora municipal 

Doralice Barros da Rocha Alvim, atuante como Agente I na referida unidade, 

foi medalhista na 17ª. Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas 

(OBMEP). Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 26/2023, de 28/03/2023, origem Mensagem 

nº. 13/2023 do Poder Executivo, que altera a Lei nº. 3.192, de 18 de 

fevereiro de 2020, a qual “dispõe sobre a contratação temporária de 

pessoal, para fins de atuar na Secretaria Municipal de Assistência 

Social, nos serviços e ações do Sistema Único de Assistência Social – 

SUAS, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia de hoje. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 41/2023, de 27/04/2023, 

origem Mensagem nº. 24/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 604.433,75 (seiscentos e 

quatro mil, quatrocentos e trinta e três reais e setenta e cinco centavos), 

e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. 

O projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem 

do Dia de hoje. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 48/2023, de 23/05/2023, origem 

Mensagem nº. 27/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 397.818,20 (trezentos e noventa e sete mil, 

oitocentos e dezoito reais e vinte centavos), e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para 
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discussão única e votação na Ordem do Dia de hoje. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 49/2023, de 23/05/2023, origem Mensagem nº. 29/2023 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

111.682,13 (cento e onze mil, seiscentos e oitenta e dois reais e treze centavos), 

e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia de hoje. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 50/2023, de 23/05/2023, origem Mensagem nº. 

28/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 400.340,67 (quatrocentos mil, trezentos e quarenta reais e sessenta 

e sete centavos), e dá outras providências, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e votação 

na Ordem do Dia de hoje. Requerimento n°. 160/2023, de 06/06/2023, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, ao Secretário Municipal de 

Obras e Planejamento Urbano, Paulo Sérgio Gomes da Graça e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando informação objetiva e atualizada sobre a 

conclusão das obras de contenção do paredão da Chueck e consequente 

liberação do tráfego na rua do Cemitério do Barroso. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 161/2023, de 06/06/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, à Secretária Municipal de Educação, com 

cópia ao Chefe do Poder Executivo, solicitando que se digne informar o 

que se segue: 1- A Creche São José encontra-se com falta de monitores 

segundo é relatado pelos pais. Qual a previsão para contratação de novos 

monitores? 2- Quantos monitores trabalham hoje na creche? Qual escala de 

trabalho de cada um deles? 3- Quantas vagas estão em aberto? Serão todas 

as vagas preenchidas? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

162/2023, de 06/06/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos aos moradores do Bairro São 

Francisco, Jair, Ruan, Marquinhos, Diego, Mateus, Carlos, Cristiano (Pica 

Pau), Lourival, Cláudio e Bryan. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento de Urgência nº. 163/2023, de 06/06/2023, subscrito por dez 

Vereadores, para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 26/2023, 41/2023, 

48/2023, 49/2023 e 50/2023 sejam colocados em discussão única e votação 

na Ordem do Dia desta data. O Vereador Bernardo Machado achou que 

seria prudente fazer um requerimento para todos os Vereadores que 
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quisessem assinar, para dar uma Moção de Pesar aos familiares do 

Vereador David Nogueira. Requerimento verbal do Vereador Fábio 

Antônio, ao Presidente do DER-RJ, com cópia ao Diretor de Residência de 

Barra do Pirai, solicitando providências imediatas na RJ que liga Valença à 

Conservatória, pois todos os dias têm problemas naquela estrada. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 175/2023, de 06/06/2023, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando providências para o bueiro aberto na Rua 

Silvino Silva, próximo ao nº. 557. Indicação n°. 176/2023, de 06/06/2023, 

da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao 

Secretário Municipal de Assistência Social, Rafael Tavares, solicitando 

melhorias no atendimento prestado no Centro de Referência e Assistência 

Social – CRAS Cambota, assegurando à população um atendimento digno 

e respeitoso. Indicação n°. 177/2023, de 06/06/2023, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Coordenador de 

Trânsito, Ricardo José Nogueira Pereira, com cópia ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando a 

pintura de faixas de pedestres e construção de quebra-molas nas seguintes 

ruas do Bairro São Francisco: 1- Rua Robert Edward Mac Gregor – 1 

quebra-molas no início da rua, próximo à quadra poliesportiva, 2 quebra-

molas em frente à escola, sendo um antes do portão de entrada e outro 

depois, entre os dois uma faixa de pedestres em gente ao portão de entrada 

da Escola Municipal Professora Maria da Glória Giffoni; 2- Rua Dorcino 

Costa de Oliveira – 2 quebra-molas ao longo da rua; 3- Rua João dos 

Santos Maia – 2 quebra-molas ao longo da rua; solicitando que todos os 

quebra-molas sejam devidamente identificados com sinalizações 

horizontais e verticais, ou seja, pintura padrão e placas de identificação. 

Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Disse que o assunto que tem sido muito debatido 

após a fala do Secretário de Saúde, Márcio Petrillo, continua ecoando nas 

redes sociais pelo Brasil inteiro. Relatou que hoje recebeu a carta de uma 

mãe, lendo a mesma. Falou que há três anos luta pela entrega das 

medicações aos diabéticos. Criticou o Secretário Márcio Petrillo, que falou 

que o sensor de glicemia é um luxo. Falou sobre a necessidade do 

Secretário voltar a essa Casa para esclarecer melhor a questão desses 

valores e por que ele resolveu utilizar a palavra luxo, já que errou 
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bruscamente nos valores. Fez menção à Moção de Aplausos que apresentou 

ao grupo de moradores do Bairro São Francisco; fez menção também à 

vinda do gestor do INEA a essa Casa, para entender melhor porque a açude 

foi esvaziado daquela forma; quer entender porque a CEDAE foi acionada 

e não a Cia. da Água e a Prefeitura. Teceu comentários sobre a questão dos 

monitores, porque os pais só estão podendo deixar os filhos nas creches por 

meio período; disse que a educação continua estagnada. Comentou sobre 

necessidade de colocação de quebra-molas nas ruas que foram asfaltadas 

no Bairro São Francisco, lembrando que ainda faltam três ruas desse 

primeiro plano de asfaltamento no referido bairro; disse que aguarda 

ansiosamente para que o trabalho seja terminado lá. O Vereador Pedro 

Graça disse que gostaria que o Presidente convidasse o Secretário de 

Saúde, Márcio Petrillo, para comparecer a essa Casa e explicar essa 

situação toda, para que isso seja resolvido de vez. O Presidente Eduardo 

Ávila disse que vai fazer esse convite sim, porque é importante que o 

mesmo faça as devidas explicações, porque isso tomou uma proporção 

muito grande. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Comentou sobre como está feliz, por mais um ano 

estar à frente da organização e da coordenação de uma das copas de futsal 

que já virou tradição na cidade de Valença; relatou que ontem realizou a 

segunda reunião de organização da Copa Luthero; disse que esse ano tem a 

coordenação, mais uma vez, do grande amigo Armando; falou que esse ano 

a UNIFAA vai realizar a final da Copa TV Rio Sul de Futsal, na última 

semana do mês de junho, e logo no próximo final de semana será a abertura 

da Copa Luthero, que terá 14 igrejas evangélicas envolvidas nesse evento. 

Agradeceu ao Presidente da UNIFAA, José Rogério Neto, que mais uma 

vez abre as portas da instituição, para que essas igrejas e essas pessoas 

possam confraternizar de uma forma saudável e valorizando ainda mais o 

esporte de Valença. Parabenizou também a equipe de arbitragem, que é 

coordenada pelo Robinho. Agradeceu à Secretaria de Serviços Públicos, ao 

Secretário Kaika, ao Prefeito Fernandinho Graça e ao Barão, pela solução 

do problema que estava tendo no campo do Esporte Clube Olaria, no Bairro 

Água Fria. Teceu comentários sobre a limpeza que está sendo feita na Av. 

do Contorno, que liga o Jardim Valença ao Cambota. Fez menção à Carreta 

da Secretaria de Ciência e Tecnologia, que estará em Valença entre os dias 

07 a 11 de agosto. Deixou um abraço à família da “Tia” Tânia, em especial 

ao seu amigo David, ao amigo Richelli e à amiga Josiê. A Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. 

Comentou sobre a resposta que recebeu, a respeito da instalação de um 

DPO, na área do Bairro São Francisco, dizendo que recebeu a análise de 

um levantamento operacional, com relação ao parecer técnico desfavorável, 

para que haja esse desdobramento de um DPO no Bairro São Francisco, 

que tanto é pedido por aquela população. Disse que também fica feliz 
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porque o Comandante do 10º. Batalhão pede para que todas as ordens de 

comando se intensifiquem no bairro. Leu a justificativa do parecer 

desfavorável, para que essa instalação não ocorra. Disse que vai 

encaminhar o ofício para a Associação de Moradores. Falou que a Mesa 

também se sensibiliza muito pelo falecimento da mãe do Vereador David 

Nogueira, da Josiê e do Richelli, que foi seu amigo de escola por muitos 

anos; deixou seu abraço fraterno a todos os filhos e netos. O Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Vê que 

os três requerimentos que foram feitos são de suma importância, porque 

não adianta reclamar faltando dois dias para a Festa de Nossa Senhora da 

Glória. Falou que um problema crônico e persistente em toda festa da 

padroeira, é a lástima que é o banheiro da Praça XV de Novembro. Disse 

que isso é uma vergonha para o Município de Valença, e não adianta as 

pessoas chegarem aqui, pós-dia de festa e começar a ladainha. Falou que 

tem que melhorar para esse ano. Disse que não é possível que com dois 

meses de serviço não se faça uma melhora significativa naqueles dois 

banheiros. Falou que vai amanhã na Secretaria, acompanhar o andamento e 

o dia a dia desse processo. Comentou sobre a lástima que está a estrada que 

liga Santa Terezinha ao Distrito de Conservatória; disse que faz questão de 

levar o requerimento pessoalmente, para entregar diretamente ao Presidente 

do DER. Disse que está agendado amanhã para ir à 3ª. Cia, com o Capitão 

Paulo Vitor, para ver a possibilidade de ter um ponto móvel diariamente da 

Polícia Militar, de 17 à zero hora, no cruzamento que liga para o Monte 

D’Ouro na sequência na pista principal. Vê que ali é um ponto estratégico 

para a segurança pública dentro do Município de Valença. Desejou bom 

feriado religioso a todos. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Dirigiu algumas palavras ao Prefeito Luiz Fernando 

Furtado da Graça; comentou sobre sua preocupação com o e-Social; relatou 

que hoje teve a oportunidade de conversar com o Prefeito e passou para o 

mesmo a importância de estar informando esse grande instrumento digital, 

que foi criado pelo Governo Federal, a fim de unificar as questões 

trabalhistas e fiscais de todos os servidores; relatou que desde outubro de 

2022 que essas informações não chegam ao Ministério da Previdência, o 

que pode trazer sérios riscos ao município, sobretudo junto ao Ministério 

da Previdência e ao Tribunal de Contas do Estado. Gostaria muito que o 

Prefeito desse início à Lei de Proteção e Dados, que é outra lei 

importantíssima aprovada no Governo Federal, que fala justamente de 

proteger os dados dos servidores. Salientou aos membros da Comissão 

Processante que houvesse uma interpretação segura e, sobretudo, uma 

proteção às denúncias, para que não possa estar fazendo com que a sua vida 

política seja levada ao plenário dessa Casa. Entende que a política de 

Valença segue um destino, e só os Vereadores podem mudar, desde que 

tenham seriedade, serenidade e muito companheirismo, para que as coisas 
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funcionem de uma forma tranquila e bastante serena na mente de todos e 

todas. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Pediu que Deus conforte o Vereador David e toda 

sua família, pelo falecimento de sua mãe. Enviou seus sentimentos ao 

Antônio Carlos Arbex, Cacalo, pelo falecimento de seu pai, ocorrido 

ontem. Comentou sobre a inauguração da fisioterapia, que aconteceu na 

sexta-feira, dizendo que esteve presente lá e realmente é um centro 

inovador muito bem montado; disse que a mesma levou o nome de 

Carlinhos de Osório, que foi o grande lutador desse quesito de fisioterapia e 

reabilitação; tem certeza que o Prefeito Fernandinho Graça, juntamente 

com o Secretário Márcio Petrillo, vão aumentar a quantidade de 

fisioterapeutas. Comentou sobre o concurso da educação, dizendo que vem 

lutando por ele há bastante tempo; disse que não teve dúvidas quando 

anunciou esse concurso, porque o concurso era e é extremamente 

necessário para esse município; informou que tem a Universidade 

Fluminense que já se apresentou e já está nos trâmites com a Prefeitura. 

Relatou que teve um aluno medalhista de ouro na Olimpíada Brasileira de 

Matemática das Escolas Públicas, que é o Diego Rocha Alvim, que estudou 

na Escola Pingo de Mel e agora está no Colégio Arnor Vieira; disse que 

isso mostra que o nosso ensino não é tão ruim quanto alguns pregam aqui. 

Comentou que participou de uma reunião importante, no sábado, em 

Parapeúna, pois estão criando uma ONG de proteção animal. Mencionou 

que em Valença há uma ideia desse mês ter a primeira cirurgia no 

castramóvel; agradeceu ao Deputado Luiz Antônio que foi o autor da 

Emenda. Informou que o referido Deputado está trazendo quatro milhões 

para a recuperação da rodoviária; está colocando 700 mil, em Parapeúna, 

na Praça da Juventude, para criar um jardim e um quiosque, para poder 

fazer uma homenagem ao Prof. Euclides, que era um amante da educação; 

e recuperação da quadra também. Relatou que já encaminhou para o 

gabinete do Deputado Luiz Antônio um projeto pronto de passeios da Ponte 

Funda, que foi reajustado agora em um milhão e trezentos. Disse que vai 

estender isso a outros bairros. Percebe que quem faz a diferença em 

Valença, de verdade, são os Deputados Luiz Antônio e André Corrêa; teceu 

comentários a respeito. Relatou que vai entrar com uma proposição 

audaciosa, pois confia no trabalho dos Deputados, que vai ser um projeto 

para calçamento em três serras (na Estrada do Paiolinho, na Serra da 

Charneca e um trabalho topográfico de asfaltamento de Parapeúna até a 

Fazenda São José, ligando três distritos). O Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Solidarizou-

se com o Vereador David Nogueira e todos os familiares, pela perda 

lastimável da Dona Tânia. Corroborou a fala do Vereador Pedro Graça em 

relação ao Sr. Arbex, que faleceu; deixou seus sentimentos ao Cacalo e 

todos os familiares. Fez menção sobre sua alegria quanto ao Teatro 
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Rosinha da Valença, que teve a honra de receber o ator global Jackson 

Antunes. Comentou sobre como é importante para a cultura do município 

ter um teatro do padrão do Teatro Rosinha de Valença. Fez uma lembrança 

e parabenizou o ex-prefeito José Gomes Graciosa, que construiu o referido 

teatro. Comentou que esteve hoje no Cambota, dizendo que pôde 

acompanhar algumas ruas que estão sendo asfaltadas, ficando muito bacana 

o bairro. Disse que depois passou pelo Bairro Vadinho Fonseca, onde está 

sendo asfaltado também. Fez menção à importância de ter um Deputado 

Estadual e um Deputado Federal da cidade, dizendo que são 127 ruas do 

município e dos distritos que vão levar essa camada asfáltica. Disse que 

outras ruas serão asfaltadas e fica feliz com o trabalho dos Deputados 

André Corrêa e Luiz Antônio. Relatou que hoje o pessoal do INEA está 

acabando de fazer a capina no Bairro Morada do Sol, dizendo que o bairro 

está ficando excelente; fez menção ao serviço do Limpa Rio que está sendo 

feito no referido barro. Relatou que hoje teve o prazer de estar rodando, 

junto com sua amiga Simone, no Parque Pentagna, que foi eleita Presidente 

da Associação de Moradores, com uma votação expressiva. Desejou a 

todos um bom feriado de Corpus Cristi. Disse ao Vereador José Reinaldo 

que vão trabalhar com muito equilíbrio, muita parcimônia e muita isenção, 

sobre essa Comissão Processante, para fazerem as coisas da melhor forma 

possível, com muita transparência, fazendo toda a tramitação como deve 

ser feita, de acordo com o Regimento, abrindo prazo para defesa e abrindo 

prazo para o contraditório, com todo respeito que o Vereador merece, pelos 

seus seis mandatos. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Deixou um abraço fraternal ao 

Vereador David Nogueira, pelo falecimento de sua mãe, extensivo ao seu 

pai e todos os familiares. Comentou que ontem teve uma excelente notícia 

a respeito de um projeto de lei de sua autoria, de 2021, que foi aprovado 

nessa Casa, sobre educação socioambiental, tecendo comentários a 

respeito. Entende que a educação, principalmente do meio ambiente, 

começa nas escolas. Agradeceu ao Prefeito Fernandinho Graça por dar 

início a esse projeto de lei, que acha de suma importância. Entende que 

agora precisa criar uma agenda, para que essas ações possam ser contínuas, 

e não apenas no Dia Mundial do Meio Ambiente. Comunicou que por 

ocasião do feriado de Corpus Cristi, no dia 08 de junho (quinta-feira), fica 

decretado o ponto facultativo na Câmara de Valença no dia 09, retornando 

com as atividades no dia 12 de junho de 2023. O Vereador Bernardo 

Machado comunicou à população que no dia de Corpus Cristi, em todas as 

paróquias do município, estarão sendo realizadas as missas, a partir das 10 

horas, e às 16 horas todo o Clero estará reunido na Catedral, e logo em 

seguida terá a procissão do Santíssimo pelas ruas da cidade. Desejou boas 

vindas a duas pessoas dessa Casa, que uma é o Diretor Fábio e a outra é o 

Procurador Tadeu. O Vereador Pedro Graça Pediu seu afastamento da 
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Comissão de Constituição, Justiça e Redação, dizendo que teve alguns 

imbróglios e já deu sua contribuição. O Presidente Eduardo Ávila 

perguntou quem queria assumir a Presidência dessa Comissão. O Vereador 

Ailton Batista se colocou à disposição. Havendo a concordância de todos 

os Vereadores, o Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva é o novo 

Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Logo após o 

uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse 

a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) e Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 26/2023, de 28/03/2023, origem Mensagem nº. 13/2023 

do Poder Executivo, que altera a Lei nº. 3.192, de 18 de fevereiro de 

2020, a qual “dispõe sobre a contratação temporária de pessoal, para 

fins de atuar na Secretaria Municipal de Assistência Social, nos 

serviços e ações do Sistema Único de Assistência Social – SUAS, e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 41/2023, de 27/04/2023, 

origem Mensagem nº. 24/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 604.433,75 (seiscentos e 

quatro mil, quatrocentos e trinta e três reais e setenta e cinco centavos), 

e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador 

Bernardo Machado justificou seu voto. Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 48/2023, de 23/05/2023, origem Mensagem nº. 

27/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 397.818,20 (trezentos e noventa e sete mil, oitocentos e dezoito 

reais e vinte centavos), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

votos. Os Vereadores Bernardo Machado, Saulo Corrêa, Pedro Graça, 

Celsinho do Bar e Eduardo Ávila justificaram seus votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 49/2023, de 23/05/2023, 

origem Mensagem nº. 29/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 111.682,13 (cento e onze mil, seiscentos e 

oitenta e dois reais e treze centavos), e dá outras providências. Sem que 
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ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 50/2023, de 23/05/2023, origem Mensagem nº. 28/2023 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

400.340,67 (quatrocentos mil, trezentos e quarenta reais e sessenta e sete 

centavos), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. O 

Vereador Bernardo Machado justificou seu voto. Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 18/2023, de 07/03/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, dispõe sobre o Censo 

Animal, visando o controle populacional de animais domésticos, bem 

como o aprimoramento das ações e proteção, defesa e bem-estar 

animal. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Complementar nº. 03/2023, de 27/04/2023, 

origem Mensagem nº. 25/2023 do Poder Executivo, que altera a Lei 

Complementar nº. 225, de 17 de dezembro de 2019, que dispõe sobre o 

novo Código Tributário do Município de Valença-RJ, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Nada mais havendo 

a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                                , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                           , Fabiani 

Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 06 de Junho de 2023. 

 

 

 


